

i Arbanona, te građana Kotora. Ovo dokazuje važnost Kotora u razdoblju bizantske vladavine nad Dalmacijom i Jadranom između 1165. i 1180., ali je važna i činjenica da nijedan nadbiskup nije bio prisutan na posvećenju jer su se Dubrovnik i Bari nadmetali za crkvenu jurisdikciju nad Kotorom. Ovaj dokument može biti važan izvor u rekonstrukciji kotorske hagiografske slike, a to je zadatak koji zahtijeva interdisciplinarni pristup koji će uzeti u obzir i političke te crkvene i liturgijske elemente.

Konferenciju je zatvorila Judith Herrin. Naglasila je važnost ovakve međunarodne konferencije koja potiče interdisciplinarnost, daljnja istraživanja i suradnju. Smatra da su svi izloženi radovi i istraživanja pokazali da je na Jadranu postojala iznimno važna žarišna točka u sukobu za prevlast između Bizanta i Karolinga. Nove interpretacije i nalazi otvorili su nove i značajne perspektive za ovo nedovoljno istraženo povijesno razdoblje. Zahvalila je organizatorima i svim sudionicima na vrlo stimulativnom i produktivnom znanstvenom skupu.

Hrvoje Gračanin naglasio je da je prostor Jadrana bio od iznimne važnosti kako Karolinškom tako i Bizantskom Carstvu. Dodao je da ovo razdoblje na Jadranu zahtijeva još dosta istraživanja, novih pogleda i perspektiva te da su ovakve rasprave i konferencije korak na putu k rasvjetljavanju mnogih složenih procesa u tom vremenu, ključnom u balkanskoj i jadranskoj povijesti. Stoga je i najavio da bi se ovakva i slična stručno-znanstvena okupljanja u organizaciji Hrvatskog društva za bizantsku povijest trebala održavati u dvogodišnjem ritmu. Za kraj valja spomenuti kako se konferencija smišljeno i svrhovito poklopila, upravo prvoga konferencijskoga dana, s otvorenjem izložbe „Bizant i istočni Jadran“ u Muzeju hrvatskih arheoloških spomenika, kojom je javnosti na uvid predan tek manji, ali reprezentativan, dio kulturno-povijesnoga blaga, arheološki nalazi i sačuvana spomenička građa nastali pod bizantskim utjecajima, s današnjega hrvatskog Jadrana u vremenskom rasponu od polovine 6. do kraja 12. stoljeća.

Anamarija Bašić i Luka Ursić

Kolokvij *Castrum Bene*

Popovača – Kutina – Sisak, 9. – 11. listopada 2018.

U Moslavini je od 9. do 11. listopada 2018. održan međunarodni znanstveni kolokvij *Castrum Bene* na kojem su sudjelovali vodeći srednjoeuropski stručnjaci za srednjovjekovne utvrde. Kolokvij se održao uglavnom na području Sisačko-moslavačke županije (izuzev Garić grada) u organizaciji Povijesne udruge Moslavine te u suradnji s partnerima Odsjekom za povijest Filozofskog fakulteta u Zagrebu i Muzejom Moslavine u Kutini. Kolokvij su sponzorirali Grad Popovača i Grad Kutina, a u održavanju pomogao je i Hrvatski restauratorski zavod. Službeni jezici kolokvija bili su njemački i engleski.

Sudionici kolokvija posjetili su pavlinski samostan Blažene Djevice Marije na Moslavačkoj gori (Bela crkva), utvrde Garić i Jelengrad, kao i stari grad Sisak. Na moslavačkim lokalitetima najprije su prezentirana povijesna saznanja (Silvija Pisk),

osvrnulo se i na provedene arheološke radove (Andrej Janeš), a zatim se obično razvila zanimljiva i plodonosna stručna rasprava te su razriješene pojedine nejasnoće vezane uz izgradnju burgova (posebno na Gariću i Jelengradu). Kroz stari je grad Sisak burgologe je proveo povjesničar i muzejski pedagog Gradskog muzeja Sisak Marijan Bogotić. Posljednji su dan kolokvija sudionici posjetili Muzej Moslavine u Kutini, u kojem je ravnateljica Jasmina Uroda Kutlić moderirala raspravu o promociji, prezentaciji i popularizaciji utvrda te načinu na koji bi ih trebalo što bolje staviti u službu turizma.

U sklopu kolokvija održan je i radni sastanak Predsjedništva međunarodnog udruženja Castrum Bene koje okuplja srednjoeuropske stručnjake za utvrde (arheolozi, povjesničari, arhitekti). Na prijedlog trenutačne predsjednice doc. dr. sc. Silvije Pisk odlučeno je jednoglasno da će se u Moslavini od 21. do 26. svibnja 2019. održati velika međunarodna burgološka konferencija naslova *Burg und Wirtschaft / Castle and Economy / Utvrda i gospodarstvo*. To će ujedno biti prva takva konferencija, ne samo u Moslavini već i u Hrvatskoj.

Silvija Pisk

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY
INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

RADOVI

50

BROJ 2

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

The logo for FF press, featuring the letters 'FF' in a stylized font with a horizontal line through them, followed by the word 'press' in a lowercase, sans-serif font.

ZAGREB 2018.

RADOVI ZAVODA ZA HRVATSKU POVIJEST
FILOZOFSKOGA FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Knjiga 50, broj 2

Izdavač / Publisher

Zavod za hrvatsku povijest
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
FF-press

Za izdavača / For Publisher

Vesna Vlahović Štetić

Glavni urednik / Editor-in-Chief

Hrvoje Gračanin

Izvršni urednik / Executive Editor

Nikola Anušić

Uredništvo / Editorial Board

Bruna Kuntić-Makvić (stara povijest/ancient history), Zrinka Nikolić Jakus (srednji vijek/
medieval history), Hrvoje Petrić (rani novi vijek/early modern history), Željko Holjevac
(moderna povijest/modern history), Tvrtko Jakovina (suvremena povijest/contemporary history),
Silvija Pisk (mikrohistorija i zavičajna povijest/microhistory and local history),
Zrinka Blažević (teorija i metodologija povijesti/theory and methodology of history)

Međunarodno uredničko vijeće / International Editorial Council

Denis Alimov (Sankt Peterburg), Živko Andrijašević (Nikšić), Csaba Békés (Budapest), Rajko
Bratož (Ljubljana), Snježana Buzov (Columbus, Ohio), Svetlozar Eldarov (Sofija), Toni Filiposki
(Skopje), Aleksandar Fotić (Beograd), Vladan Gavrilović (Novi Sad), Alojz Ivanišević (Wien),
Egidio Ivetić (Padova), Husnija Kamberović (Sarajevo), Karl Kaser (Graz),
Irina Ognyanova (Sofija), Géza Pálffy (Budapest), Ioan-Aurel Pop (Cluj),
Nade Proeva (Skopje), Alexios Savvides (Kalamata), Vlada Stanković (Beograd),
Ludwig Steindorff (Kiel), Peter Štih (Ljubljana)

Izvršni urednik za tuzemnu i inozemnu razmjenu /

Executive Editor for Publications Exchange

Martin Previšić

Tajnik uredništva / Editorial Board Assistant

Dejan Zadro

Adresa uredništva/Editorial Board address

Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet Zagreb,
Ivana Lučića 3, HR-10 000, Zagreb
Tel. ++385 (0)1 6120 150, 6120 158, faks ++385 (0)1 6156 879

Časopis izlazi jedanput godišnje / The Journal is published once a year

Časopis je u digitalnom obliku dostupan na / The Journal in digital form is accessible at
Portal znanstvenih časopisa Republike Hrvatske „Hrčak“
<http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>

Financijska potpora za tisak časopisa / The Journal is published with the support by
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske

Časopis je indeksiran u sljedećim bazama / The Journal is indexed in the following databases:
Directory of Open Access Journals, EBSCO, SCOPUS, ERIH PLUS, Emerging Sources Citation
Index - Web of Science

Naslovna stranica / Title page by
Iva Mandić

Grafičko oblikovanje i računalni slog / Graphic design and layout
Marko Maraković

Lektura / Language editors
Samanta Paronić (hrvatski / Croatian)
Dražen Nemet (engleski / English)

Tisak / Printed by
Tiskara Zelina, Sv. Ivan Zelina

Naklada / Issued
200 primjeraka / 200 copies

*Časopis je u digitalnom obliku dostupan na Portalu znanstvenih časopisa
Republike Hrvatske „Hrčak“ <http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>*

*The Journal is accessible in digital form at the Hrcak - Portal of scientific
journals of Croatia <http://hrcak.srce.hr/radovi-zhp>*